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Rezumat 

CRISTIAN RUSU. Proiectarea și fabricarea autoclavelor. 

Universitatea Tehnică a Moldovei, Facultatea de Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi; 

Departamantul Ingineria Fabricatiei; 2024. Teză de master: pag. 63 , desene – 23  , surse 

bibliografice –  73   

O autoclavă este un echipament critic în diverse industrii, în special în domenii precum 

microbiologie, medicină și știința materialelor. Importanța sa primordială constă în capacitatea sa 

de a steriliza echipamentele, materialele și substanțele utilizând abur și căldură de înaltă 

presiune.  Pe scurt, autoclavele sunt instrumente indispensabile pentru menținerea condițiilor 

sterile, asigurarea siguranței proceselor și produselor și prevenirea răspândirii infecțiilor în 

diverse industrii. 

Summary 

RUSU CRISTIAN. Design and manufacture of autoclaves. Technical University of Moldova, 

Faculty of Mechanical Engineering, Industrial Engineering and Transports; Department of 

Manufacturing Engineering, 2024. Master thesis: page   63; drawings – 23  , bibliographic 

sources -   71 

An autoclave is a critical piece of equipment in various industries, especially in fields such as 

microbiology, medicine, and materials science. Its primary importance lies in its ability to 

sterilize equipment, materials, and substances by using high-pressure steam and heat.  In 

summary, autoclaves are indispensable tools for maintaining sterile conditions, ensuring the 

safety of processes and products, and preventing the spread of infections in various industries.  

 

Cuvinte cheie. autoclav, reducerea consumului de energie, materialele, aliaje, proces.  

Keywords. | autoclave, reducing energy consumption, materials, alloys, process 
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Introducere 

O autoclavă este un dispozitiv folosit pentru sterilizarea echipamentelor și materialelor 

prin supunerea acestora la abur saturat de înaltă presiune la temperaturi ridicate. Este un 

instrument comun în diverse industrii, inclusiv în domeniul sănătății, laboratoare și producție, 

unde eliminarea bacteriilor, virușilor și altor microorganisme este esențială pentru menținerea 

unui mediu steril.     

Autoclavele sunt cunoscute și sub numele de sterilizatoare cu abur și sunt utilizate în mod 

obișnuit pentru asistență medicală sau aplicații industriale. O autoclavă este o mașină care 

utilizează abur sub presiune pentru a ucide bacteriile dăunătoare, virușii, ciupercile și sporii de pe 

articolele care sunt plasate în interiorul unui vas sub presiune. Articolele sunt încălzite la o 

temperatură de sterilizare adecvată pentru o anumită perioadă de timp. Umiditatea din abur 

transferă eficient căldura articolelor pentru a distruge structura proteică a bacteriilor și a sporilor.   

Caracteristicile cheie ale autoclavelor includ: 

1. Proces de sterilizare:  Autoclavele folosesc abur sub presiune pentru a realiza sterilizarea. 

Condițiile de temperatură ridicată și presiune ucid sau inactivează efectiv microorganismele, 

inclusiv bacteriile, virușii, ciupercile și sporii.  

2. Recipient sub presiune: Autoclavele sunt proiectate ca recipiente sub presiune pentru a conține 

abur la presiune ridicată. Presiunea creează un mediu în care aburul poate atinge temperaturi mai 

mari decât punctul de fierbere al apei la presiunea atmosferică.   

3. Controlul temperaturii: Autoclavele sunt echipate cu sisteme de control al temperaturii pentru 

reglarea si mentinerea temperaturii de sterilizare dorite. Acest lucru asigură că materialele care 

sunt sterilizate sunt expuse la căldura necesară pentru o durată suficientă. 

4. Cicluri de sterilizare: Sterilizarea în autoclave implică de obicei cicluri specifice cu parametri 

controlați, cum ar fi temperatura, presiunea și durata. Aceste cicluri sunt concepute pentru a 

satisface cerințele materialelor care sunt sterilizate. 

5. Aplicații obișnuite: Autoclavele sunt utilizate pe scară largă în mediile medicale pentru a 

steriliza instrumentele medicale, echipamentele chirurgicale și sticlăria de laborator. De 

asemenea, sunt angajați în laboratoare de cercetare, producție farmaceutică și industria 

alimentară pentru sterilizarea diferitelor materiale.  

6. Compatibilitatea materialelor:  Autoclavele sunt potrivite pentru sterilizarea materialelor care 

pot rezista la temperaturile si presiunile ridicate ale procesului. Materialele comune includ 

instrumente metalice, sticlărie, instrumente chirurgicale și anumite tipuri de materiale plastice. 

7.  Funcții de siguranță:  Autoclavele sunt echipate cu elemente de siguranță pentru a asigura 

protecția utilizatorilor și pentru a preveni accidentele. Acestea pot include supape de limitare a 

presiunii, sisteme de interblocare pe uși și mecanisme de închidere de urgență.  



8. Sisteme de monitorizare: Autoclavele au adesea sisteme de monitorizare, cum ar fi manometre 

și senzori de temperatură, pentru a oferi feedback în timp real asupra condițiilor din interiorul 

camerei în timpul procesului de sterilizare.  

9. Diferite tipuri:  Autoclavele sunt disponibile în diferite tipuri, inclusiv autoclave tradiționale 

cu deplasare gravitațională și autoclave cu vid. Autoclavele cu vid îndepărtează aerul din cameră 

înainte de introducerea aburului, ceea ce poate îmbunătăți pătrunderea aburului și poate 

îmbunătăți sterilizarea.  

Autoclavele joacă un rol crucial în controlul infecțiilor și prevenirea contaminării în locurile în 

care sterilitatea este primordială.   
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